

UJPEST

SZERKESZTIK:
 NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fillér.
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
 TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi ujság Ujpesten?

Az „UJPEST”

ma a következőket írja.

Felebbezés a köztisztasági adó ellen.

Vers.

TÁRCA.

Lapvélemény.

SZILÁNKOK.

Ismét vándorút.

Mellőzött tanárok.

LAPOT CSINÁLNAK.

BAKLÖVÉS.

HIREK.

MUNKA.

A fiam iskolába jár.

SCHNEIDER MŰHELYÉBŐL.

ILLEMRAJZ.

Piaci hang.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Pyramis.

(D. J.) Egyiptomi fejedelmeinek, fáraóknak volt az a fura pasztyosítójuk, hogy temetkezési helyük fölé óriási háromszögletű kőgúlákat bordáltak össze, melyek ma is, évszázadok lezajlása után ott meredeznek a sivatagban: holt emlékei millió rabszolga verejtékes, de meddő munkájának. A kényur fárao parancsolt és a rabszolganép hordta a mázsás faragatlan követet a sziklasírhoz.

Mi huzzuk az igát és küzdünk a mindennapi falatért. Hogy megszerezzük a kenyeret és a lakbért és az üzletbért és azt a pár rongyot, amit a civilizáció megkövetel.

A vizet is meg kell fizetnünk, amit iszunk. És fizetünk adót, állami adót évről-évre többet, községi pótdadót, megyei utadót, szemétkihordási pótdadót, iskolai, közigazgatási óvodai pótdadót — a jó ég tudja még mily közvellen adót, aztán az élelmiszer- és házbérmizéria minden terhével nyakunkba közvetett adókat: fizetünk és huzzuk az igát.

Rólunk nem gondoskodik a köz, a községi kassza, mi nem kapunk lakást, fizetést, világitást, reprezentációs költséget, nyugdíjat, korpólókot, — mi nem kapjuk meg a tanulmányutaink napidiját és uti-ájtalanját, az irodánk átalakítási költségét és berendezését, mi az igazi *miserà plebs contribuens* va-

gyunk, a nyomorult adózó nép. Huzzuk és cipeljük az igát: hogy az otthonunk békéjét megtarthassuk.

És jön a fárao: hordjátok a követ rabszolgák! Az én rendszerem, az én hatalmam napjai meg vannak számlálva! Fényes, örök időkre szóló köemlék kell nekem! Ahová beletemetkezzem, ahol a ti véres, verejtékes munkátok az én nagyságomnak lesz dicsőítője, ha egy millióba kerül, hát kerül egy millióba, ha az otthonotok, a lakásotok, a házatok, a kenyérkereső üzleteitek, a családaitok falatja is belevész és ha megszakadtok is, nekem pyramis kell!

Majd elkövetkezik a tél, az inséges és keserű. És elkövetkezik az éhség, a széninség, a nyomor. A háztulajdonosok, gyárosok beszolgáltatják a rájuk kirótt sarcot; a többi? A többi: iparosok, kiskereskedők, munkások, kis egzisztenciák — akik a kenyérért, a sóltalan kenyérért vivják az ádáz életharcot, ki lesznek szolgáltatva az adóőrület, a kölcsönsarc veszett tombolásának.

A rabszolgák pedig hordják, cipelik a követ a fárao dicsőségére: — hogy diszes legyen a pyramis — amely az ő sirjá jelöli.

Értesitem a n. b. közönséget, hogy az őszi és téli ujdonságaim, nevezetesen angol cosztüm kelmék, velezek, angol pteridek, stb. stb.

NYÚLSZÖR FÉRFIKALAPOK legújabb formában.

Ludwig H. Endre

UJPEST,

ÁRPÁD-ÚT 21.

Telefon 75-39. Szolid szabott árak.

Swizt patent.

Nyakkendő, felliumulhatatlan legkényelmesebb viselet. Dupla gallérhoz nélkülözhetetlen.

Kizárólagos eladás Ujpesten nálam. Kirakatomban állandóan megtekinthető.

Megnyílt az

Éden színház

Ujpest első színháza.

ÁRPÁD-ÚT ÉS ISTVAN-ÚT SAROK.

Vasárnap NAGY DISZELŐADÁS. Kezdeté délután 3 órakor.

Hétköznapokon egy-egy diszeldadás tartatik. Kezdeté 8 órakor, vége 10 órakor.

10 tagból álló kiváló zenekar.

Változatos, 10 képből álló műsor.

Lapunk mai száma 10 oldal.

Felebbezés a köztisztasági adó ellen.

Verjük vissza ezt a merényletet.

A kisiparos, kiskereskedő és munkásosztályt sújtó köztisztasági adómerénylet ellen lapunk szerkesztője, Miklós Móric és egyik munkatársunk, Deutsch Jenő városi képviselő terjedelmes felebbezést fognak a megyéhez felterjeszteni s onnan a belügyminiszterhez panasszal fordulnak.

Lapunk olvasói számára közlünk egy rövidebb felebbezés-fogalmazványt, melynek minél nagyobb számban való benyújtása kívánatos. Akinek ez a felebbezési forma is hosszú, az esetleg neki nem tetsző pontokat kihagyhatja. Egyébként a szerkesztőség szívesen szolgál felvilágosítással.

Ime a felebbezés!

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Ujpest r. t. város képviselőtestülete által 1908. évi szeptember hó 2-án elfogadott köztisztasági szabályrendelete 55, 56, 58, 59. §§-ai ellen, melyek a szemétkihordási és köztisztasági járulékokat tartalmazzák

felebbezések.

Súlyosan sérelmesek a hivatkozott szakaszok

1. mert beleütköznek a községi törvény 132. §-ába. E szakasz szerint ugyanis új adók, járulékok, illetékek behozását a kormány kivételesen megengedheti, amennyiben ezek az ipar és kereskedelem érdekét nem veszélyeztetik. Ezt a kormány engedélyt a városi tanács, vagy képviselő

testület nem kapta meg. De nem is kaphatja meg, mert az ipar és kereskedelmet e szakaszok súlyosan veszélyeztetik, mert leginkább az iparosokat és kereskedőket sújtják. Az új járulékok ugyanis a megjelölt foglalkozásoknál a nyers házbér 3 és 4 %-a lévén 40—60—80, sőt 1—2—3 és 400 koronás járulékok fizetésére kötelezik az érdekelteket, úgy, hogy e tételek nemcsak az állami adó után kirótt pótdadót mulják felül, de igen sok esetben némely iparosra és kereskedőre több járulékkivetés jut, mint amennyi az állami adó. Súlyos és igazságtalan megterhelés ez, tehát az ipar és kereskedelem érdekeit veszélyezteti.

2. Megkerülése ez a törvény amaz intézkedésének, hogy a közterhek egyenlő arányban pótdadóban vettessenek ki. Mert a járulékok köztisztasági címen vetik ki, ki is fejezetten pedig a kövezés fedezése a célja. A kövezést pedig még sem lehet a köztisztaság tág fogalma alá venni. Ezt pótdadóval szabad csak fedezni, nem pedig önkényesen alap keresésével.

3. A házbér alapján való kivétel igazságtalan, méltánytalan és aránytalan, mert az 5—6—10—15, sőt 20 ezer korona évi jövedelemmel bíró vállalkozók, közvetítők, gyári igazgatók, bankigazgatók, nagy tisztviselők, akiknek üzletblyiségük nincs, sokkal kevesebbet fizetnek ez alapon, mint az iparosok és kereskedők, akik nemcsak a lakásuk, hanem a műhely és üzlet után is tartoznak nagyszámú járulékokat fizetni.

4. Ez alapon adózatlanul maradnak az idegen helyen lakó és Ujpestről nagy házbérijövedelmet húzó háztulajdonosok, mert azok ilyen járulékokat nem tartoznak fizetni. Holott az üres telkek tulajdonosai tartoznak ilyen járulékokat fizetni.

5. Igazságtalan és céltalan a munkások megadóztatása, mert a) már elfogadott elv, hogy a legkisebb jövedelmek adózatlanok maradjanak b) úgy sem lehet az új végrehajtási törvény folytán a munkásoktól e járulékokat behajtani.

Mindezeknél fogva kérem:

méltóztassék a fent említett sérelmes szabályrendeleti szakaszok törlését elrendelni.

Tisztelettel:

Azok, akik ily értelemben a felebbezést be akarják adni, írják azt le egy iv papírosra és annak külső oldalára ily tartalmu címzést irjanak: Pestvármegyei törvényhatósági bizottsághoz. N. N. felebbezése Ujpest város képviselőtestülete által 1908. szept. hó 2-án elfogadott köztisztasági szabályrendelet ellen.

A felebbezés 1 bélyegtelen példányban az ujbpesti polgármesteri iktatóban nyújtandó be vagy postán elküldendő szeptember 16-ig.

Lapvélemény az ujbpesti „közigazgatás“-ról.

A szenzációsan híres ujbpesti „közigazgatás“-ról már nemcsak mi cikkezünk. A polgármester úrról olvassuk az alábbiakat, a fővárosban megjelenő „Budapest Környéke“ című újság szeptember 5-iki számából. Adófizető bajtársaink épülésére teljes egészében közöljük a megemlékezést.

Ime:

„Bizonytalan helyzet az ujbpesti városházán. Amióta Ujpest a rendezett tanácsú városok sorába lépett, azóta sokkal rosszabbra fordult a tisztviselői helyzete, kiket a polgármester egy álmatlanul töltött éjszaka után egyik osztályból hetenkinti felváltással a másik osztályba helyez át, úgy, hogy

ságának és szeretnők, ha ez az érdeklődés nem ilyen ritka volna.

Megnyitjuk tárcarovatunkat és igyekezni fogunk, hogy az ne csak laptöltelék legyen, hanem komoly olvasmánya komoly embereknek.

De félünk attól, hogy iszonyattal és borzongással fordulnak el politikánktól a papos, régiesen maradian gondolkodó emberek, akik nem tudják magukról az ódi avult felfogás jármát levetni, kétszeres gyűlölettel és haraggal fogadják majd ezt a rovatunkat. Mert ha mi a politikában eltérünk az eddigi tanításoktól, a társadalmi, szépirodalmi, szépirodalmi, vallási és tudományos felfogásunk még inkább eltér az eddig terjesztett közhasznúságoktól. És amilyen félelem nélkül néztünk szembe politikai ellenfeleinkkel, még kisebb félelemmel nézünk majd szemébe a társadalmi hazugságoknak. Irunk majd mindenről, a mi módunk szerint, ami egyenes, nyílt, modern felfogásunk szerint.

És irunk majd amint kívánja, szerelemről is. A többek között. És nem arról a szerelemről, amit éhes diákok és éhes kis leányok az ostoba, haszontalan könyveket lógató boltok kirakataiból lesnek, sem a piszkos vicclapok miázmás levegőjéből kiáramló szerelemről. Ha irunk arról az erős, nagy, hatalmas és egészséges szerelemről, amely az emberiséget boldoggá teszi;

Apostol.

Ha korán kelve, késő éjjelig,
Amíg mások a gyönyört élvezik, —
Vallad nehéz járom alatt görnyed;
Feledve, hogy elnyomók is vannak,
Kik megkínzott élted ellen törnek, —
Tekinteted a multon révedez...
Számlláguva a muló éveket,
Hervadó rózsáit a tavasznak...

Nem is látod, pedig előted áll:
Kitért karokkal a sötét halál...
Az életet viszi csak el tőled,
Egyetlen szomorú vagyondodat.
S bár megsirattad a szenvedőket:
Ha a létnék hideg alkonya jön,
Még a szíved sem olvaszthatja föl
Ablakodon a jégvirágokat.

Lázadó.

Tárcát kérünk.

Az „UJPEST“ eredeti tárcája.

Elhiszem kedves kisaaszony, hogy önnek unalmas az „Ujpest“, mert mással nem foglalkozik, mint politikával. De higgye meg, helyi lapot csak ilyen fífikával és ilyen politikával lehet csinálni. Hát ki törődik Ujpesten irodalommal, művészettel,

tudománnyal, gondolkodással? Ha mi valami tudományos vagy szépirodalmi dologgal jönnénk, azt senki sem olvasná el. Így mi, akiknek tulajdonképeni ideálunk a szépné, az igaznak a keresése és hirdetése, a helyi politika herce-hurcái közepette egy-egy szenzációs cikkbe vagyunk kénytelenek egy-egy modern eszmét eldugni, hogy a t. publikum ne vegye észre, amikor beadjuk neki.

Nézzé például, itt van a tudomány. A Közművelődési Körben a télen Székely Aladár, a legmodernebb pszichológusok egyike előadást tartott. A parvenü aszszonyok sorra szökdöstek ki az előadó teremből.

Itt van a modernség, a szabadgondolkodás. Mi itt egyesületet akartunk alakítani a szabadgondolatnak. És az egész azon a csöppségen hiúsult meg, hogy nemcsak a nappalaink, de az estéink is anynyira lé vannak foglalva a mi kenyérkereső munkánknak, hogy nem volt időnk még a résztvenni hajlandók neveit összeírni. Így a szabadgondolatot csak itt a papírosan hirdethetjük.

És azért örülünk, hogy ennek a nagy közönynek közepette vannak még, akik érdeklődnének valami komolyabb dolog iránt. Szokatlan, hogy Ön tárcát kér tőlünk. Mi szívesen eléget teszünk kíván-



Alapítottott:

1872.

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

az alárendeltek tisztviselői meg se melegek, nem hogy az illető osztály ügyeibe behatolni képesek lennének. Hogy aztán a műsor változatosabb legyen, egymást érik a tömeges elbocsátások, a fegyelmi vizsgálatok és a felfüggesztések. A nyugdíjas számtisztből községi bírónak, majd podesztává avanzsított Ugró ezeket a kiruccanásokat hatalmi ereje kipróbálása végett rendezte, s midőn a tisztviselőket nem polgármesteri szobába illő „hátra arc” vezényszavakkal kitessekelte, akkor nagy álló tükréhez fordul, megveregeti számcsoportok sulyától roskadozó vállát s elégtelen mosolyogva mondja: „jól van Gyuluskám, ezt jól cselekedted, csak légy goromba és szigorú, éreztessd most másokkal, amiben eddig neked volt részed s tartsd szemeid előtt, hogy csak tisztviselőid leigázása által lehetsz nagy emberré. Emiatt aztán a rendezett tanácsu város, legtöbbnyire jegyzői képesítéssel bíró tisztviselői visszasírják a nagyközség állapotát, amikor még a hírhedt kikiáltott Zsoltos dirigált, aki nemcsak, hogy kollégáinak tekintette alárendeltjeit, hanem közjogi kapacitás is volt, amit bizony Ugróról az édes atyja se mondhat el. Ugró a külsőségek embere, és ez intézkedéseiben is bizonytalan és ingadozó. A szellemi vezetéshez nem eléggé erett és az ügyosztály-vezetők munkálatait ellenőrizni, őket utbaigazításokkal ellátni nem képes. A tisztviselők kollégiális viszonya meglazult, az intrikáknak tág tere nyílt. A bevádolt tisztviselőt Ugró ki nem hallgatja, hanem a besugás hatása alatt egyoldalúan dorgálja, vádolja, bíraskodik és basáskodik. Ideje lenne, hogy a vármegye bepillantást tegyen a város belügyeibe s különösen az Ugró kapkodásainak vetne véget, mert ennek a vezetésnek nem jó vége lesz és csak a lakosság érzi azt meg”.

Igen, ennek a vezetésnek nem jó vége lesz és csak a lakosság érzi azt meg. A köztisztviselési adóval és más fajta koalíciós találmánnyal agyonnyomorgatott lakosság.

arról a becsületes, igaz szerelemről, amely kötelessége minden becsületesen élni akaró embernek. Mert a mikor mi a szerelemről írunk, mi nem a frivolitást keressük és nem a frivolitást látjuk, hanem azt a nagy, régi, szólással mondva szent célt, amelyfelé az emberiség törekszik.

És megmondjuk majd erről is a mi hitvallásunkat éppen úgy, mint minden másról, egyenesen, becsületesen, nyíltan.

Ha aztán Önnek kedves kisasszony, a mi dolgaink nem tetszenek majd, akkor ne minket okoljon. Mi a politika írásával, a hírszolgálatással krónikások vagyunk, azt írjuk, ami történik, de a vonal alatt ne szenzációt várjon tőlünk, hanem csak igazságot. Ha majd ez az igazság egy kicsit nagyon meztelen lesz, hát ne hunyja be szényenlősen a szemét, az igazságot így kell nézni.

Mert csak így ismerhetjük meg egészen. Mert a hazugságra és igazságra egyforma leplet lehet adni, hogy mi van mögötte, csak úgy tudhatjuk meg, ha lerántjuk róla a leplet.

És ezt akarjuk mi.

Szilánkok.

36 kontra 39.

Mindig az erkölcsöt prédikálták, mindig kiabáltak, ha valami tisztességtelen dolgot láttak. Most nem olyan nagyon kényesek. A legutóbbi közgyűlésen a köztisztviselési szabályrendelet tárgyalásakor szavazás volt. A város lakosságának husába, csontjába vágó dologról. És a városi képviselőtestület 220 és egynehány tagja közül 39 drb. szavazott a tanács mellett. Értsd 220 és egynehány közül 39 nem ellene, hanem mellette. A köztisztviselési szabályrendelet tervezetét mégis elfogadták. Ezt nevezik közkerkölcnek.

A közkerkölc tovább is megy. A tanács 39 szavazatában benne vannak a városi alkalmazottak. A képviselőtestületben pedig csak a következő városi alkalmazottak vannak. Ugró, Jarmatzky, Ráday, Hevesi, Gurányi, Hoffer, Hédervári, Lichtmann, Fadgyas, Kiszela, Erschinger, Pappszilágyi, Vrányi, Medveczky, Radics, Boros, Csepreghy, Hegedűs, Adamis, Ladányi, eddig összesen 20. Marad tiszta szavazat: 19. Mert a felsorolt 20 véletlenül sohasem szavaz a tanács javaslata ellen. Furesa, hogy ezek mindig véletlenül egy nézetben vannak.

Tehát tulajdonképpen 19 szavazat alkotta meg az új szabályrendeletet. 220 képviselő közül: 8% képviselő.

Jeles és erkölcsös dolog.

Fizessenek a zsidók.

Furesa dolog, akárhogy dobják a maestkát, mindig a talpára esik. Amikor adót emelnek, véletlenül a zsidók adóját emelték. Most, hogy köztisztviselési járulékot csinálnak, véletlenül megint a kereskedők nyakába szakad az új járulék nagyobb része, a 80—100, sőt 2—3—400 koronás tételek és hogy véletlenül a kereskedők zsidók, az megint tisztára véletlen. Amint hogy tisztára véletlen, hogy a városházára az új rezsim óta egyetlen egy zsidó sem került. Tisztára véletlen, hogy Ugró elnöke volt a keresztény szociálista alakulásnak, tisztára véletlen, hogy ott antiszemita beszédet mondtak és egészen tisztára véletlen, hogy Klein Ignác, Lányi Ernő, Führer Simon támogatják ezt a szinliberális kompániát.

Hát ha mindez véletlen, hát csak fizessenek a zsidók. Sajnálni? Hát a fene sajnálja az ilyen gyáva népséget. Majdnem igaz az, amit a Fuchs Samu cikkben egy névre címezve az egész társaságra írtunk: ha szembe köpjük őket, azt mondják, hogy — Ugróék tisztességesen gazdálkodnak.

Az idegenek nem fizetnek.

Legújabb dolog. Mindenhol arra törekszenek, hogy akik miközöttünk jövedelmet szereznek, de itt nem laknak, nem hogy nem mentesek a teherviselés alól, de még többet fizessenek, mint akik itt laknak.

Erre még a törvényhozások is gondolnak. Ujpesten, ahol Ugró urék már mindent a feje tetejére állítottak, ebben a tekintetben is csodabogarak szülnék. Akik itt laknak, a pótdón kívül tartoznak fizetni a súlyos köztisztviselési járulékot is. Akik itt nem laknak, csak elviszik innen a pént, az itt házzal bírók, a gazdag vidéki pénzintézetek, magánosok, káptalan sem fizet. Hogyne az a nyomorult munkás-suszter és grajzleros fizessen, hogy a váci pénzintézetek, a káptalan s még egy tömeg vidéken vagy Pesten lakó uzsorás háza tájékán köztisztviselés legyen.

Kíván ehhez valaki kommentárt?

Ismét vándorút.

Óh megint!

Arad.
Temesvár.
Czirkvenicza.

A köztisztviselési szabályrendeletet elfogadta a város pusztító koalíció. A milliókat megszavazták — más zsebéből.

A polgármester megkapta amit akart. Felült az aradi gyorsra (Tövis-felé) s kiszállt Aradon. És végig tanulmányozta a város köztisztviselési intézményeit és addig Ujpesten, a városháza környékén gyűlt-gyűlt a szemét. A piacon eldobált hulladékok szépen halomba rakva tornyosodtak. Arad után Temesvár következett. Itt is nézett látott, evett-ivott és kiélvezte mindazt ami a vándor — polgármesternek kijár.

És aztán szűk lett neki Magyarország!

Temesváron csinált egy vargabettit és átrándult Czirkveniczára, a tengeri fürdőt tanulmányozni, amit Ujpesten megcsinálni szándékozik. És megbízta Hoffert, az előmunkálatok megtételére, kapcsolatban a fedezetről való gondoskodással.

Ott is megnéz mindent, tövire-hegyire, ünnepeletti magát és bűntapasztalatokkal megrakva, tengerész sapkával a fején — a napokban haza jön. Ha csak a fiumei cápa nem avatkozik bele a dologba. De azt aligha hisszük. A nagymberek végzete örökös fölette!

Mellőzött tanárok.

A liberális Apponyi intézkedett.

Az ujpesti községi gimnáziumot a tanév kezdetén átvette a kultuszminiszterium és most állami főgimnázium.

Az igazgatót, a tanárokat: Szigeti Vilmos és Szabó Mózes segédtanárok kivételével állami szolgálatban alkalmazta a liberális Apponyi, akiről egy szép, hosszú utcát nevezett el Ujpesten a helyi koalíció. Persze Ugró Gyula polgármester indítványára, aki szereti pozícióját megerősíteni. Aki, mint a ker. szociálisok diszelnöke, tudja mit kell cselekednie.

A két segédtanárt azért mellőzte az igazán fekete gróf Apponyi, mert —

VESZPRÉMI JÓZSEF fűszer és csemege üzlete

Ujpest, Árpád-ut 11 szám.

Fiók-üzlet: Budapest, Szövetség-utca 20 szám.

FELTŰNŐ OLCSÓ

árakon állandóan kaphatók friss deligyümölcsök, u. m.: csemegegyűlő szagos, mézes, tiroli körtek, Sándor Pál-fele görögdiinnye, Tiszagyöngye és ananász dinnye (Nagy Rohonczy Gida-fele.) Kassai és prágai sódar, külföldi feivágottak.

Postai megbízások gyümölcsökre elfogadtatnak.

zsidók. Tessék megérteni: mind a ketten vallási akadályok miatt nem lehetnek a polgármesteri diszelnökséggel hivatalosan pártfogolt ker. szociálista párt ügybuzgó tagjai.

A két segédtanár állás nélkül maradt. Ugyan váltig hitgették őket azzal, hogy ha nem is Ujpesten, de a vidéken mindenestre állami alkalmaztatást nyernek. Mert ők ép olyan tanárai voltak az ujpésti gimnáziumnak, mint a nem zsidó vallást követő szerencsés kollégáik, akikért fűt-fűt megmozgatott a „Függetlenségi Kör“ és a szövetségese: a „Kath. Kör“.

Szinte köztudomásu, hogy a liberális Apponyi nem nevez ki zsidót — tanárnak. És azon nem is csodálkozunk. És ez az eset mindenestre megerősíti véleményünket. Ahol a „Kath. Kör.“ jár közbe, ott természetes, hogy a zsidókat mellőzik.

És most értjük csak igazán, hogy miért kellett a Temető-utcaú gróf Apponyi Albert-utcaú elnevezni.

A gróf úr, a „Kath. Kör“ előlegezett bizalmát Ön megérdemelte!

Lapot csinálnak.

Hegedűs János árvaszéki ülnök (jellemrajzát lásd lapunk más rovatában!) feltette magában, hogy a függetlenségi eszme érdekében lapot indít Ujpesten. Mert az „Ellenzéki“ címet bíráló Kormánypárti Hírlap nem felel meg a kor színvonalának. És aztán, valljuk be, ott már „megtelt“.

Ott már más városi kirendeltség működik. A fűrészlap, a kabátfelső, a leibzurnaliszta, aki úgy tudja feladni a polgármester kabátját, hogy szinte művészet már.

Hegedűs sorba járja az ujpésti nyomdákat, házal, hogy találjon vállalkozót, aki a „hivatalos“ lap kiadására hajlandóan mutatkozik. Mindenütt persze arról beszél, hogy a lap „hivatalos“ lesz és támogatni fogja a kormánypart. Előfizetnek rá 10, 20, esetleg 100 példányban, mert a pártnak lapra van szüksége. Olyan orgánusra, ami véli a koalíciót, letagadja a baklövéseket és helyre állítja a polgármester — népszerepét. Az új lap nyíltan függetlenségi lesz és suba alatt: antiszemizmussal higitott ker. szociálista.

Hegedűs érdemeket akar szerezni. Nyilván megirigyelte a függetlenségi körbe berendelt városi alkalmazottak közéleti tevékenységét. A nagyemberek kötelességszerű imadását.

Nem hallgathatjuk el, hogy Hegedűs János a szerzője annak a bejelentési szabályrendeletnek, amelyet, mint már megírtuk, ezzel küldött vissza a vármegye: „Ez az érthetetlenül és magyartalanul írott zagyalék újból átdolgozandó és felterjesztendő“. Ezt nemcsak az „Ujpesti“, hanem a „Budapest Környéke“ is megírta szeptember 6-iki számában.

A polgármester urnak kitűnő szimatja van. Tudja, hogy kivel csináltassa a leibzurnálját. Megérzi az újságírókat, a szabályrendelet-művész alárendeltjében.

Sok pénzük lehet az uraknak, hogy az egyik „Zagyalék“ című után, a másikat szándékoznak elkövetni.

Baklövés.

Mult év szeptember havában „Nyílt levél Dr. Ugró Gyulához“ címmel falragaszok díszeltek Ujpest utcáin. Ez a „Nyílt levél“ alaposan nekiment a polgármester urnak és több rendbeli becsületsértések és rágalmozásoktól hemzsegett. A munkásság kritikáját tartalmazta. Azt a kritikát, amit istenuccse nem lehet virágos mezbe öltöztetni.

A városi szolgák hivatalos órák előtt, alatt és után lekapaagták a falakról a falragaszt, ami súlyos vádakkal illette a nyilvánosság előtt a polgármestert.

A polgármester sajtóport adott be a cikk szerzője: Pusztay Pál ellen. Persze — elkésve. Jogtudor létére — elfelejtette idejében beadni a sajtóport. (?) Miért?

És így a bíróság a 37327/908. B. számú végzésével *elévülés* címén beszüntette az eljárást.

A feledékenység azzal a haszonnal járt a polgármester urra nézve, hogy megkímélte a nyilvános tárgyalás izgalmaitól és nem kellett neki szemtől-szembe hallania — a bizonyítékokat. A súlyos, nehéz vádat, amelyek megtépták volna az amugy is esorbult népszerűségét.

A polgármester ur okos ember. Tudja mit csinál. Pár napot késelt és ezáltal nyerte azt, hogy — nem bizonyíthatott, a röpirat szerzője: Pusztay Pál. Hogy nem bizonyíthatta be azt, amit a 2000 példányban kiragasztott falragaszban, a polgármester urról — a nagy nyilvánosság előtt írt. A falragaszt városzerte olvasták, beszéltek róla és most a polgármester ur az „elévülés“ című végzéssel tapaszthatja be sajgó sebeit. Ha ez neki jó, ha ez neki elégtétel — hát jó!

Utóvégre nem ami becsületünkről volt szó az inkriminált falragaszban!

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkekkel illetően) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpesti“ szerkesztősége.

— Mestertanfolyam asztalosok részére. A kereskedelemügyi miniszter október 5-én kezdődő és *nyáre* végéig tartó mestertanfolyamot rendez az ujpésti állami faipari szakiskolában asztalosmesterek és segédek részére. Jelentkezések e hó 18-ig az állami faipari szakiskola igazgatóságához Ujpest, Árpád-ut 131. sz. intézendők.

— Eltűnt, Sukics György 16 éves vas-estergályos eltűnt lakásáról: Deák-utca 65. sz. alól.

— Uj Magyarország címmel társadalmi, művészeti és irrdalmi folyóirat indul meg november 5-én a fővárosban. Főszerkesztő: Nemény Vilmos; felelős szerkesztő: Lázár István; főmunkatársak: *Kosztolányi* Dezso és *Naray* Aurél lesznek. Az előfizetési felhívás szerint: minden ízében radikális, modern lap lesz az Uj Magyarország és havonta kétszer fog megjelenni, minden hó 5-én és 20-án.

— Lefoglalható ingóságok. A budapesti bírósági végrehajtók e héten érkezték

tartottak az új végrehajtási novella tárgyában. Az új törvény ama rendelkezéseit vitatták, amely a *szükséges konyha- és házbutorok lefoglalásáról* beszél. Megállapodtak abban, hogy minden rangkülönbség nélkül a jövőben *le nem foglalható* a szobabutorok közül *két ág, két ruhaszekrény, egy asztal, hat szék, egy mosdószekrény, egy lámpa; a konyhabutorok közül semmi*. Mint örtesülünk, e megállapodásnak megfelelően fognak eljárni az ujpésti végrehajtók is.

— Nem jelentenek be s nem pörölnék. Az Ujpesti Részletárú Kereskedők Hírel-Véd-szövetsége tagjainak a többsége elhatározta, hogy az új végrehajtási novella átmeneti intézkedésének a kedvezményét nem veszi igénybe s részletre vevőit az illetékes bíróságnál se be nem jelenti, se be nem pörli s megbízik azok tisztességében és becsületességében.

— Labdarugó mérkőzés. Az Ujpesti Torna Egylet fociból csapatát szorgalmasan készülődnek a f. hó. 27-én kezdődő bajnoki mérkőzésre. Ma, f. hó 13-án barátságos match keretében mérkőzik a Typographia Sport Club csapatával, d. e. fél 10 órakor az Ifjúsági csapatok, d. u. 2 órakor a II-ik és fél 4 órakor az első csapatok.

— Az Éden színház igazgatósága szeptember 12-től kezdődőleg fellépteti: *J. G. Fowler* cöllövő királyt és feleségét, azonkívül *Bingot*, a 12 éves klygyereket. Minden másodnap új mozgófénykép műsor.

X Pusztay Pálné, Lőrinc-utca 56. számú lakásán *női szabóműhelyt* nyitott és elvállal felső ruha varrásokat izléses kivitelben, francia divatlapok után. *Pusztayné* a főváros egyik nevesebb és ismertebb szalonjában tanult és jártas a szakmába való összes munkákban. Megrendeléseknek készséggel tesz eleget.

MUNKA.

Felkérjük az ujpésti és rakospalotai szak-szervezeteket, szakegyleteket, hogy nyilvánosságra szánt közleményeiket u. m. gyűlések, bérmozgalom, mulatságok, felülfizetések stb. szerkesztőségünk címére beküldeni sziveskedjenek.

∞ A Good Templarrend ma, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja a „Köznevelődési Kör“-ben kerületi értekezletét. És délután fél háromkor a városi háza közgyűlési termében felolvasás lesz, amelyen az alkohollal szembeni mozgalom fővárosi vezető emberei is részt vesznek.

∞ Balázs Klára jutalomjátéka. Hiába tagadják a szociálista vezérek, nem potyára dolgoznak ők. Jól tudják, hogy a nép zsírján egyszerűen meg lehet hizni. Megkapja a jutalmát mindegyik. Balázs Klári is megkapta a maga jutalmát. Addig-addig stréberkedett, komédiázott és uzsorázta a szegény népet, amíg elérte a célját. A színpadon már többször játszott. Nemrégben is a „Meváltás felé“ című színdarabban lépett fel. Legutóbb jutalomjátéka volt. Budapestben lépett fel a — törvényszéknél ahol fényes jutalomban részesült. A rendező az ügyész volt, aki porbe fogta, mert a legutóbbi jutegyéri sztrájkban részt vett. Fényes jelenete volt az elnöknek, aki elnevezte Balázs Klárát „közönséges perszómá“-nak. Ami utóvégre még enyhe szó

Látványosság! „DEMOKRATA“-kávéház.

TELEFON:

43-39

Árpád-ut és Rózsa-u. sarok. Türelmes Feldmann József.

Hegedüs János

(Jellemrajz.)

Cikkem írásában a közérdek szolgálata vezet. Ami itt foglaltatik színigazság, melyet még letagadni se lehet. Ezekért tisztességgemmel állok jól, melyhez kétség sem fér, amit még akkor is megőriztem, mikor mostoha sorsom földhöz sújtott és végzettem Ujpestre, a városi hatósághoz sodort. Innét kibuktatott az intrigua és a rosszakarát.

Most már távol állok a szereplőktől, kik magukhoz csak beavatottakat és az egyhuron pendülőket bocsátják.

Nem voltam benfentes a városházán soha, már alárendelt állásomnál fogva sem. Nem tudtam meg titkokat, melyek bizonyára vannak, de amit itt közreadok, azt nem ismeri a közönség, mely aktív vagy passzív szereplésével a város élére juttatott olyanokat is, akik oda nem valók.

Ezek egyike az árvaszék vezető ülnöke a jogtudos, a minden lében kanál. *Hegedüs Jánosnak* nevezik.

Ennek az embernek az élete nyitott könyv, mely tele van az élet örök nyomot hagyó botlásaival és melyeket üldözőbe vitt felettes hatóságainak és a társadalomnak számot tevő rétege. El kellett volna merülnie már régen a fölé tornyosuló hullámok között, de ostoba szerencséje, mint Jónást a cethal — Ujpest város egyik fontos osztályának vezető helyére okáda.

A járvány, mely ezeket pusztít, nem oly veszélyes, mint ez egyetlen ember, akitől minden józtlenségi embernek undorral kell elfordulnia s amerre megfordul — még a levegőt is dezinficiálni.

Szürke cilindere alatt a rosszindulatú hajlamoknak légiója kél s hogy mind kivinni nem bírja, annak csak a körülményekben van feltételezhető oka.

És ezzel az emberrel parolázik még az is, akinek viselt dolgait megcukrozza beadta, sőt ő ma irányadó személy a városházán, aki nélkül alig történik valami fontosabb esemény, a polgármesternek pedig annyira nélkülözhetetlen tanácsadója, hogy más véleményt, más tanácsot nem fogad el, mint ami Hegedüs retortáján keresztül ment.

Ez pedig természetes következménye a polgármester közügyjárólanságának, melyet a választáskor talán felismerni nem lehetett, most pedig annyira átlátszó, mint a kristályüveg.

Mi szüksége a doktor jurisznak, Ugrónak ilyen jogi tanácsadóra, ha saját lábán megállani képes?

Őszinte és megbízható tanácsot kaphat-e oly egyéntől, kinek egész közhivatalnoki működése fölött csak megbotránkozni lehet?

Teljes kikutathatlan életéről Krassó-Szörény-megyéből, Szapárfalváról jön az első hír. Röviden csak annyi, hogy ott községi jegyző volt, de hogy milyen körülmények között távozott el, arról csak az ottani megyei levéltárban megtalálható adatok nyújthatnak felvilágosítást.

Onnét Ujpestre jött, itt napidijaskodott a község házában. Majd Nagybecskereken tünt fel mint anyakönyvi felügyelő, hol alárendeltjeit pénzbírálag megszorongatta.

Azt írja maga is, egy névtelenül kiadott és irodalmi munkálkodását kimutató könyvecskéjében, hogy *ötlete támadt*. Csak hogy ezt az ötletét a belügyminiszter zsarolásnak minősítette és fegyelmiileg megbüntette érte.

Az ilyen fegyelmi ügyet a belügyminiszterium kebelében alakult fegyelmi tanács szokta tárgyalni s ha ez valakit hibásnak talál, ezt előbb jól bebizonyítva, cáfolhatlanul dönti el, mint utolsó fórum — ezt aztán nem lehet azzal szépíteni, hogy „egyik előkelő jóakaró” feljelentése kö-

vetkeztében büntették meg, mert ha a feljelentés alaptalan lett volna, akkor büntetlenül került volna ki a vizsgálatból Hegedüs János és bizonyára „előkelő jóakaró”-ját hatóság előtti rágalmozás miatt jelentette volna fel, ahogy őt ismerem.

A büntetésnek is van skalája. Kis bűnös kis büntetéssel szabadul, a nagy bűnös jobban kihuzza a lutrit s Hegedüs János se mondhatja magáról, hogy olcsón szabadult, mert 300 koronája bánta az alája rendelt községi jegyzőkkel való trafikálását. Akit a miniszter 300 koronával büntet, az nem is oly ártatlan, mint aminőnek magát szépítgetni igyekszik, mert a büntetés összege egy évi fizetésének több, mint 10%-ja volt.

Ez az ember már ezzel a büntetéssel erkölcsi halottá lett.

Ugyanez évben (1905-ben; tehát még ez is meleg) egy másik baleset érte.

Az „Országos Irodalmi Szövetség” egy szindarabjára „egyhangulag” kimondta, hogy plágium. Itt, ez esetben szegény Hegedüs János megint ártatlan, mert Komjátly Béla volt országgyűlési képviselő jelentette fel. Ha Komjátly nem olyan lelketlen, akkor ma Hegedüs János nem lenne plágiátor, mert ugyan ki tartaná bűnnek, különösen ha nem tudná, hogy Boruth Elemér irodalmi hagyatékát lopja meg valaki, holott a szerző már a 70-es évek végén hunyt el Sátoraljaiújhegyben. Ki gondolna arra, hogy 30 év múlva felismerhetnek egy darabot, amelynek csak a neve változott meg és egy zemplén-megyei költő művét idegen palástba öltöztetve Torontóban fedezték föl.

Akkor a lapok Hegedüs Jánost nagyon megcibálták, írói nimbusza leszállt a nullára. Ezt az irodalmi csapást idézett könyvében ekkép szépítgeti: „*E meghurcoltatást el kellett viselnem. Nem én vagyok az első és nem én leszek az utolsó, akit nagyobb bűnnel vádolnak, mint amit tényleg elkövetet*” (szíveskedjenek elhinni, hogy Hegedüs János ártatlan, mint az alább azonnal kiderül). *Homeros is elvisselte Naukrates vádját, hogy Iliasát és Odysseáját nem ő írta, hanem Phantasia.*“

Csak hogy ez a hasonlat sántít Hegedüs Jánost! Mert Homeros mégis csak írta Iliasát és Odysseát, de Őn nem írta „*Turi Katát*”, aztán Őnt nem vádolták nagyobb bűnnel ezek az országos nevű írók, mint amit tényleg elkövetett: *irodalmi lopással*. Vagy talán ez a bizottság is azért büntette meg, mert feljelentette valaki?

Ez a plágium is ötlet volt? Önnek fene malőrje van az ötletekkel! Hegedüs János! Önnek az ötletei megzárulnak!

Ebben leleplezték Hegedüs Jánost, de 30 év alatt kiköltött művei, felolvasásai között hány lehet még, ami plágium, ami talán csak becses halála után fog kiderülni, amikor Hegedüs már nem fogja többé magát és elviselt dolgait szépítheteni.

Folytatom

Csics Ödön.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— Absztinens keresztelés. Beküldött híret ebben a formájában nem közölhetjük. Mi *semmitféle* feltehető dolgot nem támogatunk, a zsidót sem, akármilyen modern és szabadgondolkodó legyen is egyébként a papja. Amak mindenesetre örülünk, hogy a kisebb felekezetek papjai, a lutheránusok, a reformáltak és a zsidók is a fekete pápista veszedelem ellen az egyedül orvosszert a modern haladásban látják. Ha nem is vagyunk barátja a vallási ceremóniáknak, jobb szeretjük, ha a keresztelőkön modern emberek a haladás eszméi irányában dolgoznak, mintha a feketelelkű kereszties pökök népbűntetést hirdetnek. Mert ahol a haladásnak csak egy magja is elhull, ott annak teljes kifejlését nem lehet megállapítani. Mi, akik tanúi voltunk annak, amikor a keresztény szociálistáknál a főtisztelendő urak a hűvek vörös flaskói mellett tartottak előadást a — tiszta életéről, mindenesetre szívesebben vesszük, ha a másik felekezet papja az alkoholtól való tartózkodást az absztinenciát hirdeti. Mindenesetre egy lépés. Az igaz, hogy sok lépést kellene még tenniük, hogy az igazi haladás embereinek megelégedését vívják ki. Az igazi lépéseket várjuk.

— Hazugok lapja felsőbb utasításra írja, hogy a polgármester nem ér rá a „Nyit levelet” olvasni. Egyizben a polgármester kijelentette, hogy az „E. H.” nem az ő hivatalos lapja, akkor hogy nyilatkozhat helyette az E. H.? Hogy ki hazudik? Az E. H.-e, vagy? Az nem mi ránk tartozik. Valaki hazudott!

— Agódi választókerület két részre osztatik az általános választójogról szóló törvénytervezetben. Ujpest önálló választókerület lesz. Hogy Ujpesten ki lép fel? A Lehel. És Gödöllőn? A Hugó. Hát Hévízgyörkön? Az öreg nemes.

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Felkérjük azokat, akik a küldött mutatványszámokat nem hajlandók megtartani szíveskedjenek visszaküldeni, mert ellenkező esetben előfizetünk sorába iktatjuk és címükre a lapot tovább küldjük.

× **Városunk érdeklődése** nagy a Mintazeneiskola iránt, nagyban folynak a beiratások. Ideje is, hogy végre Ujpestnek egy jól szervezett zeneiskolája legyen és ne legyenek kénytelenek a szülők gyermekeiket a fővárosba küldeni vagy tőlük a zeneoktatást, amely oly fontos tényező a nevelésben megvonni. A Mintazeneiskola, melyet Sztojancovics Jenő ismert zeneszerző és fővárosi zeneoktatási szakfelügyelő szervezett és Özv. Erhardt Gyuláné szakszerűen és erélyesen vezet tíz év óta a főváros elsőrangú zeneiskolája, amiért is fiókjá létesítését az ujpesti közönség csak örömmel fogadhatja.

UJ PÉNZINTÉZET RÁKOSPALOTÁN.

Soroksár-Haraszti-Taksonyi Takarékpénztár

környékbéli üzletfeleinek nagyobb kényelmére Rákospalotán az Eötvös-utca 2. sz. házában fióközletet nyitott, mely folyó évi augusztus hó 17-én kezdte meg működését. Rákospalota és környékbéli üzletfeleink a fióknál ezidő szerint minden hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 9—12 óráig tartandó hivatalos órák alatt bonyolíthatják le ügyeiket, minden akadály nélkül.

Az intézet tudatja, hogy a fiók elfogad betéteket kamatozásra, mindenkor a megfelelőleg megállapított kamatláb mellett, jelenben 4% kamatra s a tőkekamatadót az intézet fizeti. Ad kölcsönöket ingatlanokra bekebelezés mellett kötelezvényre, bekebelezett váltó hitelre biztosítási okirat mellett tíz évi lefizetéssel három-négy havi lejáratú váltóra, három elfogadható aláírással. Végre előleget ad magyar és osztrák állampapírokra, az állam által biztosított vállalatok papírjaira, elsőbbségi kötvényeire és zálogleveleire, melyek a budapesti vagy bécsi tőzsde hiteles árfolyam lapjában jegyezve vannak.

A törvény tiltja,

hogy eláruljuk a nagy szenzációt, amiről e héten mindenki beszélni fog

Schwarz és Deutsch

uri- és női divatáruhaza

Ujpest, Árpád-ut 62 sz. alatt

(Takács-féle házbán)

f. hó 23-án, hétfőn. nyílik meg.

! **II waggon áru érkezett!** !
! **Tessék ezt tudomásul venni!** !

Nem szabad hitelezni! arra kényszerít az új végrehajtási törvény

Nem is kell hitelezni! mert megérkezett őszi újdonságaim olyan jutányos árban szerezhetőek be, hogy hölgyeink egyébről sem beszélnek, mint

HAVAS IZSÓ női divatruház (Ujpest, Árpád-ut 54. sz.) remek és imponáló zans női ruha kelméiről

Kérem figyelni az árakra!

Valódi angol costüme kelme	90 kr.-tól kezdve
Angol Kangarn szövetek	80 " "
Női fény posztók	1 frt.-tól — " "
Alkalmi ruhákra crem voilok	— 90 " "
Valódi angol plaidok	2 " 50 " "

:: Női divatruha különlegességeire különösen a varrónők figyelmét hívom fel, kiknek különös kedvezmény biztosítottak. ::

egy szociálista agitátorról. Talán ha valami nagyurnak a szeretője, bizonyosan azt mondják neki, hogy „kedves fiam”. Azonban Balázs Klára is elég szépen játszott mert a felvonás végén megkapta a jutalmát — egy hónapi börtönt.

Most pedig tapsoljatok! . . .

Éljen, éljen a fennálló, igazságos társadalmi rend, amely mindenkinek megadja a maga jutalmát.

A fiam iskolába jár.

(M. M.) Más ember örül, amikor fiát először az iskolába viszi. Én ezen a napon sem örülhetek, amikor téged, édes Bandi fiam, először az iskolába viszlek.

Eddig egyformán verekedtetek, játszótatok, örültetek a mindenféle gyerekekkel, nem volt különbség köztetek, egyforma gyerekek voltatok. Most azt kérdezed tőlem, hogy miért kérdezték tőled, hogy milyen vallásu vagy? Hogy mi az az izraelita? És hogy miért nem irták azt be, hogy te „szociálista” vagy? Fáj a szívem, mert ezen a napon tanítottak meg téged arra a nagy dologra, hogy ti gyerekek sem vagytok egyformák, szétválogattak benneteket. Az egyikre azt mondták: te katolikus vagy, a másikra hogy lutheránus, a harmadikra hogy református, a negyedikre hogy izraelita, azaz hogy zsidó. És még másféle vallást is mondtak a gyerekeknek.

Eddig ugyan egyik gyerek sem tudta, hogy mi a vallás, meg hogy mi az katolikus vagy zsidó. Most sem tudjátok még. De most megtanítottak benneteket arra, hogy az egyik gyerek nem olyan, mint a másik és az egyik gyerek sem olyan, mint a másik. Szétválogattak benneteket. Az egyik csoportot elküldték a katolikus templomba, a másikat a zsidóba, a harmadikat a lutheránusba és a negyediket a reformátusba. És tudod-e, hogy minek vitték a gyerekeket a templomba? Megmondom. Azt mondják, hogy azért, hogy tanuljátok meg az Istent és az embereket szeretni. Te ugyan nem tudod megérteni, hogy minek kell akkor az egyik gyereket ide vinni, a másikat meg oda. Hiszen ha az emberek szeretni akarják egymást, akkor nem elválasztani kell őket, hanem összehozni. Ne bússuly fiam, én sem értem ezt, pedig öregebb vagyok.

De hogy most már erre megtanítottak, még tovább is fogtok tanulni. Majd meg-

tanítják a katolikus gyereket, hogy akit nem kereszteltek meg, az pogány, az a pokolba jut és te, akit nem kereszteltek meg, pogány maradsz és ráadásul még büdös zsidó is. De azért ne légy szomorú, ne fájjon ez neked és ne haragudj majd azokra a gyerekekre, akik neked azt mondják! Mert ők nem mondanák ezt neked, ha erre nem tanították volna őket. Azokra kellene haragudni, akik ilyenre tanítják azokat a szegény gyerekeket. Akik ahelyett hogy arra tanítanák őket, hogy szeressék egymást, szétválasztják őket és arra szoktatják, hogy haragudjanak egymásra, hogy gyűlöljék egymást. De azért ezekre se haragudj édes fiam. Csak a rosszat meg ne tanuld tőlük, a jót pedig mindenkitől tanuld meg.

És el ne felejtöd édes fiam, amit nekem mondtál, hogy te „szociálista” vagy! És tanítsd meg reá a többi gyereket is, hogy ők is szociálisták legyenek. Mert a szociálista gyerekeknek tudnia kell, hogy minden embernek és minden gyerekeknek egyformának kell lenni. Nem szabad egymásra haragudni, ha az egyik katolikus, a másik zsidó, a többi meg lutheránus, református, unitárius vagy görög vallásu. Nem szabad az embereket és a gyerekeket szétválasztani és nem szabad őket különböző helyekre küldeni. Mindenki egy helyre menjen, egy templomba, a mi templomunkba. És tudod-e hol van az a mi templomunk? Mindenhol, ahol jót és szépet tanulni lehet. Ha az utcán tanulhatsz szépet és jót, akkor ott is templom van. Az udvaron is, a szobában is, a konyhában is.

Ezt kell tudnod édes kis fiam és erre tanítsd meg a többi gyerekeket. Ez legyen a te vallásod és ne haragudj, ha ezért csúfolnak téged, hanem örülj neki, mert akkor ez a vallás, ez a „szociálista” vallása legszebb a világon.

A bojkottált Schneider műhelyéből.

Vasléccel veri az inast.

És ez is „városi képviselő”.

Schneider József lakatosmester, az összes valamirevaló kávéházakból ki-bojkottált városi képviselő úgy lát-szik, hogy a műhelyében sem különb, mint éjtél után a kávéházban. Ahol kihuzta a lutrit. Jobb kávéházakban nem szolgálják

ki, mert gorombáskodik a pincérekkel.

Azt mondják, hogy Schneider csak az éjjeli órákban beszámíthatatlan; az nem igaz! Őkelme már a korai reggeli órákban megvadul az alkoholtól, amit épp oly mértéktelenül fogyaszt, mint ahogy az már a függetlenségi városi képviselőknél szokásban van.

Az egyik inasa valamit nem úgy tett, ahogy ő parancsolta. Előkapott egy félméter hosszú vaslécet és ütni kezdte vele a holtra rémült inast. Verte, ameddig csak a vasléc elnem görbült. A jeles „műhely” pedig nézte, mint gyakorolja magát a mester a házifegyelem testfárasztó jogában. A „műhely” szervezetlen, sztrájk-törő kereszties pókokból áll, akik keresztényi türelemmel nézték az alkoholistamester deliriumos cselekedetét.

A fiu orvoshoz ment és látéleletet vétetett fel sérüléséről, ami majd a bíróság előtti eljárásnak fogja alapját képezni.

És ezt a Schneidert, ezt a notorius alkoholistát vette védelembe az egész függetlenségi párt, mikor a pincérek megérdemelt bojkottal sújtották.

Schneider úr gyönyörűen beillik abba a kompániába, amelyet a „városháza” és a „paplak” tenyészt!

Piaci hang — a piacon.

Panasz.

Szerkesztőségünkben járt Zsugofszky Ferencné és előadta, hogy Brandenburg rőfőskereskedő, akinek a városháza épületében van az üzlete: megtámadta őt a héten a piactéren, amint elment az üzlete előtt. Beesületéért, rágalmazó kifejezésekkel illette, azért, mert pár koronával tartozik, amit azért nem fizetett meg Brandenburgnak, mert ő még többel tartozik neki.

Igy adta ezt elő Zsugofszkyné és azt is említette, hogy az önbiráskodó rőfős legyalázta a munkásságot. Ringy-rongy népnek mondta azokat akiktől él.

Zsugofszkyné ezeket a bíróság előtt is kész megerősíteni.

Brandenburgnak illene tudni, hogy a vevőinek nagy részét tevő munkásokkal és különöseu védtelen nővel szemben semmiesetre se való kocsiskodnia. A követelések behajtására ott a bíróság és nem a piac. És semmiesetre sem a gorombáskodás és gyalázkodás.

TÜDŐBAJOSOK, gégebeteg, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyvíz Magyarország-Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest, Váci-ut 12. szám.** Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: **Édeskút L., Erzsébet-tér 8.**

Basticzky Károly

butor-asztalos

Erzsébet-utca 37. szám.

Elvállal mindennemű butor készítését a legmodernebb kivitelben : : : felelősség mellett : : :

Javítások, butor tisztítások, új karba hozással a legjutányosabb : : feltételek mellett : :

Levelező-lapon való felhívásra azonnal rendelkezésre állok : :

A közönség szíves támogatását kéri

BASTICZKY KÁROLY
asztalos.

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagytűsokat bármely nagyságban legkitűnőbb sikerrel készítek.

Jutányos árak mellett és kiváló ízléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképészeti- és festészeti műterme
Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

Új fűszerüzlet!

A város legforgalmasabb helyén

- Árpád-ut 62. szám alatt -
- (Takács-féle házban) -

! fűszer- és csemegé !

üzletet

rendeztem be, melyben a közönség legfokozottabb igényeit kielégítő fűszer-árakat a termelő forrásból szerzem, hogy ilyképen b. vevőimnek egyrészt a legjobb fűszer-árakat szolgáljam, másrészt a piaci és tőzsde árakkal a versenyt : : fenntartsam : : Raktáramban a háztartás minden cikke nagyban úgy mint kieszény mértékben o o o kapható. o o o

A közönség szíves támogatását kéri : : :

BALASSA IGNÁCZ

Munkások részére

uraságoktól levett és zálogházból kiváltott ruhákat

veszek és eladok.

Levelező-lapon való felszólításra a háznál is megjelenek s a legmagasabb árt nyújtom.

P. P. P. Kék ruhák jutányos árban kaphatók. Minden héten ritka alkalmi vétel.

ROSENFELD J.

10-10 viselt ruha raktára

Árpád-ut 81. szám.

Molnár Czukraszata.

A n. é. közönség szíves tudomására adom, hogy Árpád-ut 40. szám alatti czukraszadamban mindennemű *fagyaltneműek, jegeskávé,* a legmérsékeltébb árban kapható.

Nagy adag fagyalt 20 kr.

Kis adag " 14 "

Jegeskávé nagy adag 20 "

" kis adag 15 "

Czukraszák, tészták, torták, krémek, a legizletesebben előállítva. Lakodalmak, keresztelések névnapok alkalmára megrendeléseket a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgálás mellett teljesítem.

A közönség szíves támogatást kéri

Molnár János

3-10

czukrasz.

- Iparosok, kereskedők és vállalatok könyvvitelének, levelezésének és általában mindennemű irodai munkálatoknak, ugyintén otthon elvégezhető leírási munkáknak gyors és pontos elvégzésére melegen ajánljuk Klein József gyak. könyvelőt Borcsényi-utca 10 szám alatt.

Adelmann Karolin

fehérnemű- és előnyomda üzletét, mely eddig Ujpest, Templom-u. 2. szám alatt volt, augusztus hó 1-én Budapest, Váci-utca 66. földsz. l. sz. alá helyezte át, hol

Adelmann Nővérek

cég alatt nagyobbított üzemből folytatják.

A midőn hosszú évi itteni működésükkel a n. é. közönség szíves pártfogását és bizalmát megnyerték, kéri ujpesti nagybecsű vevőiket és megrendelőiket hogy azt továbbra is fenntartsák.

Törekvésük az, hogy b. vevőinkkel az összeköttetést továbbra is fenntartsuk.

Mély tisztelettel

ADELMANN NŐVÉREK.

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla.

Telefon 72-25.

UJPESTI REGÉNYCSARNOK.

ÁRPÁD-UT 52.

Ha szeret népies regényeket olvasni válasszon ki az alább felsorolt regényekből, mely kölcsön olvasásra kapható, füzetenként 2 fillér.

Kívánatra hetenként egyszer házhoz is szállítjuk 5-10 füzetenként.

Kaphatók a következő regények:

Musolinó a haramiák királya
Siberiai halálmezők
A nyomor hercege
A megváltó, vagy csillagvári gróf bünei
Görgei tábornok és a tizenhárom aradi vértanu
Garibaldi az olasz hős
Kossuth Lajos kéme
Petőfi Sándor
II. Rákóczi Ferenc
Mária Terézia
Erzsébet királyné
Tíz évig a föld alatt
A koldus titka
Bogár Imre
Rózsa Sándor
Savanyu Józsi
Angyal Bandi
A Prelátus kincsei
Jack, a titokzatos leánygyilkos
Ida, a kalandornő
A budapesti koldusbáró
Acsádi Dénes gróf és leánya
Elza, a milliós leánya
Hunyadi János
Lajos gróf, vagy a szép árvalány története
A Gellérthegy titka
Molnár és gyermeke
Istennel a kegyelem
A becsület áldozata
Bűnös-e vagy ártatlan?
A királyné kapitánya
Szilvia az erdő csillaga
A tébolyda titka
A király nevében!
A csempész gróf és leánya
Egy pesti kórház titka
Szókevény, vagy új élet a halál után
A szép munkásleány
Egy világáros rejtelméi
Királyfi és erdészleány, vagy a vadászkastély titka
Kifenc millió örökösnoje
A leánykereskedő, vagy egy fővárosi bünbarlang rejtelméi

10-10

Braun Herman Ujpesti Regénycsarnoka

ÁRPÁD-UT 52.

ELITE NŐI DIVAT TEREM!

A fővárosban kifűnő hirt szerzett női divat szalonomat : :

UJPEST, Károlyi-utca 36. sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toillettek készítését a legszolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel! Miskolczy Amália.

**HALLÓ! HALLÓ! KI BESZÉL?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?**

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
vendéglőjében
Árpád-ut és Attila-utca sarok.

HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

Küzdelem.

Rosz időket élünk, alig van ember, aki ne panaszkodnék a nagy drágaságról és a nehéz megélhetésről. Mindenki másban találja ennek okát, de egyhamar változtatni a mai viszonyokon senki sem tud.

Ezért segítsen mindenki magán a maga módja szerint, mert mindenki a maga szerencséjének kovácsa; Adjunk hozzá alkalmat, s aki ma gondtól terhes küzdelmes életéről panaszkodik, holnap derűs arca! életvidáman jöhet elibénk.

Mióta az osztálysorsjátékot életbe léptették, nagyon sokan könnyű szerrel jutottak nagy vagyonhoz, amint arról az Árpád-ut 11. szám. alatt ujabban nyílt pénzváltó üzlet tulajdonosa személyesen meggyőződött bennünket. E cég tulajdonosa az osztálysorsjáték alapítása óta, tehát 22 éve egyik főelárusítója annak, s ezen idő alatt hiteles adatai szerint egymagában számtalan sok szegény embert nagy vagyonhoz jutott, szerencsés sorsjegyei révén.

Érdekes, hogy az általa kifizetett nagyobb nyereményekből sokat Ujpestieknek jutott a szerencse, ami sorsjegyeinek Ujpesten való nagy kelendőségét bizonyítja. Ez és azon körülmény, hogy Ujpesten házat épített birta rá, hogy

UJPEST, Árpád-ut 11. szám.

alá helyezte át, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helyét.

A sorsjáték legközelebbi húzását már szeptember 2-án, 3-án és 4-én tartatnak, amire sorsjegyek eredeti árban fent jelzett helyen kaphatók. Szeretnők, ha legközelebb azon kellemes hírt közölhetnők, hogy ismét egy Ujpestinek kedvezett a szerencse és a mostani főnyereményt 100,000 kor. ujpesti lakos nyerte, amihez ami részünkről sok szerencsét kívánunk.

3-52

NAGY ERNŐ

== CIMFESTŐ ==

**UJPEST Árpád-ut,
Lőrinc-utca sarok.**

!! Háziurak figyelmébe!!

LUX MÓR lakatos- és
kutmester ::
UJPESTEN

Műhely: Váci-ut Lakás: Árpád-ut
::: 31. szám. ::: : : : 6. szám. : : :

Elvállal minden e szakmába vágó

munkákat

mindennemű

tűzhely készitést

Javitásokat gyorsan és pontosan
eszközölöm

Kész új tűzhelyek kaphatók jutányos árban

!! Nagy alkalmi vásár !!

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy **Weisz és Tauber** uri- és női divatruházát, kézműáru, továbbá kész és mértékszerint férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután **Weisz Vilmos** cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom azon körülményt, miszerint egyes gyárosokkal oly megállapodásra jutottam, hogy vászonneműt, kész férfingeket, egész menyasszonyi kelengyéket a legjobb kivitelben és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

Weisz Vilmos

uri- és női divat-áruháza
Ujpesten, Árpád-ut 51. szám.

**Tavaszi ujdonságok! Szabott árak
Kedvezmények:**

Az U. T. E. tagjai által vásárolt összegből 5% az U. T. E. zászló-alap javára.

A szervezett munkások által vásárolt összegből 5% a „Munkás-Otthon” alap javára.

Élő halak

valamint mindenféle sült halak, halászlé, kirántott hal kitűnően elkészítve kaphatók Ujpesti-híd mellett levő

Halász csárdában

Finster Ferencnél.

Váci-ut. 51. sz.

Estélyekre s lakomákra élő halak 10-10 megrendelhetők.

Varrógépek

ugyszintén mindennemű varrógép alkatrészek kitűnő Singer-féle világcég gyártmányai, a legjobb fizetési feltételek mellett

Bricht Rezső

varrógép-raktárában

Ujpest, Árpád-ut 8. sz. alatt szerezhetők be. Könnyen varr. Szép munkát ad.

Kedves szobadisz.

Egy házban sem nélkülözhető!

És soha még alkalom nem kínálkozott oly könnyű fizetési feltételek mellett, a legfontosabb házi szükséglethez hozzájutni, mint **Bricht Rezső** varrógépraktáros-utján, ki mint kezdő, most a közönség bizalmára helyezi minden törekvését. A közönség szives támogatását kéri

10-10 **Bricht Rezső.**

Új és használt kerékpárok

a legjobb világcégek gyártmányai igen jutányos árban beszerezhetők

József-u. 64. szám alatt,

ugyanott elvállalnak zománcozást, nikkelezést és mindennemű kerékpár készitést 9-10 és javitást.

Ügyes női-ruha varró
finomabb izlésű urinők pártfogását kéri.

KRAUS MALVIN

Diófa-u. 9. sz., UJPEST Diófa-u. 9. sz.,
ajtó 1. ajtó 1.

Az egyedüli szórakozó hely

Az ujpesti hajóállomási vendéglő kert-helyisége.

Hol kitűnő étel, ital, zene, kedélyes társaság, kitűnő pormentes levegő van és mesés kilátás nyílik a Dunára.

A legkellemesebb találkozást nyújt családoknak s a fiatalságnak.

Naponta dunaparti halász által élő halakból szabad tűzön főzött halászlé.

Kitűnő magyaros konyha. Badacsonyi és mogyoródi borok.

Mérsékelt napi árak.

Katonazene

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságoiktól levetett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban **Präger Mór** új- és viseltruha üzletében szerezhető be, Árpád-ut 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállítású új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartóssat és szépet csak **Präger Mór**nál lehet venni.

Nagy József utóda

MISSÁN JÁNOS

gyermekkosci- és kosár-készítése
ISTVÁN-TÉR. (Kalmár-vendéglő mellett.)

Ajánlja saját készítésű utazó-kosarait, minden fajtájú és nagyságu kézi-, nagy utazó- és piaci kosarak, gyermek- és babakocsikat.

Minden e szakmába vágó munkák és javítások valamint kerti butorok javítása pontosan és jutányosan eszközöltek.

Szives pártfogást kér.

Nagy József utóda

Missán János.

**Magyar motor- és gépkészítő
műhely**

Ujpest, Deák-utca 51. szám.

Iparosok és gyárosok figyelmébe!

Készíték

Hartmann L.-féle precios bensin-, légszesz-, nyersolaj-, szívógáz- és gőzmotorokat 1/2 lóerőtől 25-ig.

Különféle gépfurók, kések és marok elsőrendű anyagból.

Bármily rendszerű motorok és gépek javítása, átalakítása és szerelése elvállaltatik.

TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye
 UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.

Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyszintén takarék-fűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek ujonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálók. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szíves támogatását kéri tisztelettel.

TIEFENBACH PÁL

10—10

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkákt a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre
 órás- és ékszerész.

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB GYERMEKRUHÁK

RECHER EMMY
 ÜZLETÉBEN
 KAPNATOK UJPEST

ALKALMI RUHÁK
 24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47. SZ.

FRANCIA BABÁK nagyválasztékban
 valamint baba ruhák is!

ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”


**SZÉN**

fütes és ipari célokra, ugymint l-a poroszköszén-, coks-, kovácsköszén-, tűzifa- s faszén (útóbbit csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban

rendelhető:
Widerker Testvéreknél
 Ujpest, Nyár-utca 17. szám.

Szobafestő, mázoló és tapétázó

műhelyemet az idej legújabb divatú szobamintákkal és tapétákkal felszereltem, amikor ezen vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom és megbízását kérem.

Kiváló tisztelettel
Trepper Jakab.
 Telefon 72—25.

Lakás: Nyár-utca 23 szám.

Telefon 75—39.

Őszi idény!!

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrebecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek is megfelelő mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitűnő minőségű, izléses kivitelű uri-, női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bali-cipőket.

A hírneves »Kobrak« gyári-cipők egyedüli elárúsítója.

Brichta Károly
 cipész-m.
 Ujpest, Árpád-út 16.

Ujpesten

a Templom-téren levő virágcsarnokban
koszorúk és menyasszonyi csokrok
 mindenkor olcsón elkészítetnek.

: **H. JAKABNÉ** :

T. cz. A nagyérdemű közönség tudomására juttatom, hogy

Kovald Péter és Fia

::

BUDAPEST

::

cs. és kir. szabadalmazott kelme- és szörme-festő, vegytisztító és gőzmosó gyarának az itteni piacon az egyedüli képviselőjét átvettem. Amikor ezen újabb vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom, megbízását kérem és vagyok

kiváló tisztelettel

WEISZ VILMOS uri-, női divatáru üzlete **Ujpest, Árpád-út 51.**

Széchenyi kávéház, Tulajdonos:
 UJPEST, Váci-ut 1. sz. **HIRSCHLER SÁNDOR.**
Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Látványosság! Megnyilt az **URANUS-mozgósínház.**

GYAR- és ISTVAN-U. SAROK (volt Gallai-féle ház.)

HELYÁRAK: I-ső hely 40 fillér., II-ik hely 30 fillér., III-ik hely 20 fillér.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetésekét kívánatra díjtanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélhelyegetek mellékelik. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatallal mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagyörszde, István-út 10.

Hecht Emma, István- és Árpád-út sarok.

Özv. Feldmann Fülöpne, Árpád-út 60.

Benkóczy Imáncz, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Óhalmi Zsigmond, István-út 1.

Özv. Fekete Mihályne, Árpád-út 46.

Donath Józsefne, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-út 13.

Özv. Deneht Samu, Árpád-út 10.

Wertheimer-N. Váci-út 1.

Özv. Mihályk Antalné, B.K.V.T. ujbpesti Állomás.

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleich Józsefne, István-út 25.

Körpás Lajos, Mátya-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1. Ligeti Antal, Dófa-u. 1.

Bérbeadó

Ujpesten, Árpád-ut legforgalmasabb helyén egy nagy terjedelmű bolthelyiség, minden célra alkalmas Ajánlatok Gregoretti F.-hez intézendők Árpád-ut 48.

HÁZASSÁG!

Ismeretség hiánya folytán keresek magamnak 25-35 éves hajadon vagy özvegyet némi hozományval, 35 éves vagyok, római, katol., jól berendezett, jó fogalmú vendéglőm saját házámban van, 2000 kor. havi forgalommal, konyha, nappal, levelek vagy személyes megjelenés dískrétt. Levelet J. J. 35" jellegre a kiadóhivatalba.

Intelligens izr. iparos

ezuton oly hozzáillő 16-18 éves izr. leány ismeretségét keresi, kit esetleg később komoly szándékból nőül venne. Leveleket arcképpel el látva „Typ.” jelige alatt posterestante Ujpestre kéretnek.

Varrógépek,

kerékpárok, gramofon és zenéző automata javítását; légszesz, vízvezeték, villanyeserő felszerelését s minden mechanikai munkát olcsón készít Kiss Antal Árpád-ut 91. szám.

DROGERIA

Dr. Györbiró Szilárd Ujpest, Árpád-ut 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképészeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szőpítő szerek u. m. brémek, hajfestő szerek, rizsporok, kézfenomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítetnek.

SZABOTT ÁRAK!

SZABOTT ÁRAK!

26-26

„ELITE” NAGYKÁVÉHÁZ ÉS SZÁLLODA

Árpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos : László Dezső. ■

26-26

Elsőrendű italok, szolid áruk, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közkedvelt zenekara hangversenyez.

Telefon: 44-65.

Ugyanott megnyíllott f. évi március hó 15-én.

Klein Jakab ujbpesti vendéglős ujonnan berendezett

vendéglője és étterme

hol férfi szakács által kitünő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid kiszolgálás és olcsó áruk mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.